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ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a quadragésima 
terceira Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os 
vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, 
Eliel Ferreira Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, 
Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de 
Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Júnior, Wiliana Cristina da Silva 
de Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente sessão. 
EXPEDIENTE – Colocada em discussão e votação da Ata da 42ª Sessão Ordinária 
realizada no dia 7 de julho. Correspondência - Ofício da Caixa notificando crédito de 
recursos financeiros – Programa Planejamento Urbano – Recape e pavimentação de Vias 
Urbanas de diversas ruas do Bairro Bom Jesus – Itapeva/SP. Ofício do Ministério do 
Trabalho em resposta ao Requerimento 471/16 – Ver. Áurea Rosa - requer ao Ministério do 
Trabalho para que informe os valores aplicados em multas no município de Itapeva e 

quantas autuações realizadas pelos auditores fiscais. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 
066/16 - Ver. Célio Cavaco - dispõe sobre denominação de via pública Frater Gustavo Costa 
Ferreira no “Centro de Educação Ambiental”, no Conjunto Emílio de la Rua Bajo. Pareceres: 
Favoráveis da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa 
encaminhando os Projetos de Lei 057, 058, 059, 060, 063 e 064/16 para apreciação do 
Plenário. Requerimentos: 558/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comutran, para que 
informe a possibilidade de fixar lombada ou redutor de velocidade na Rua Santo Antônio de 
Catigeró, em frente ao n° 195 e 484, na Vila São Benedito. 559/16 - Ver. Toni do Cofesa - 
requer ao Prefeito, para que informe a possibilidade de ser implantado, junto à Secretaria 
de Ação Social, o Departamento da Pessoa com Deficiência. 560/16 - Ver. Tião do Táxi - 
requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar pintura de solo “Pare” e 
faixa de pedestres na Rua Epitácio Piedade, esquina com a Rua Érico Pimentel Dias, Vila 
Ophélia. 561/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Comutran que informe a possibilidade de 
implantar redutor de velocidade na Rua Cornélio Vieira da Cruz, próximo ao n°500, no 
Parque Cimentolândia. 562/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 
54ª BPMI de Itapeva, para que estude a possibilidade de intensificar a ronda da Polícia 
Militar na Praça Nilton Cezar Reis, na Rua Antônio Miranda Amadeu Cardoso de Barros, 
atrás da Igreja Santa Edwirges, na Cecap. 563/16 - Ver. Pedro Correa - requer à Deputada 
Estadual Marta Costa, do PSD-SP, que informe a possibilidade de enviar Emenda 
Parlamentar para a aquisição de uma máquina para fazer lajotas e guias para o município 
de Itapeva. 564/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Demutran que providencie 
que sejam refeitas as pinturas das faixas de pedestres em toda a extensão da Praça 
Joaquim Marques da Silva. 565/16 - Ver. Margarido - requer ao Prefeito que informe a data 
prevista para construção da UBS (Unidade Básica de Saúde) e instalação de PACS 
(Programa do Agente Comunitário de Saúde) no Bairro da Sanbra. Indicações: 764/16 - 
Ver. Pedro Correa - indica a doação de uma área no município para a instalação de um 
prédio da Receita Federal. 765/16 - Ver. Pedro Correa - indica lajotameto na Rua Alexandre 
Vaz de Almeida, no Bairro de Cima II. 766/16 - Ver. Pedro Correa - indica a instalação de 
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iluminação pública na Rua Alexandre Vaz de Almeida, no Bairro de Cima II. 767/16 - Ver. 
Tião do Táxi - indica limpeza, em toda extensão, das guias e calçadas das atravessas I e II 
da Vila Mariana. 768/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica providenciar um novo local, próximo à 
UPA, para dispensário de medicamentos. 769/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica a poda de 
árvore na Rua Amparo, n° 445, na Vila Dom Bosco. 770/16 - Ver. Célio Cavaco - indica a 
instalação de “boca de lobo” na Rua Alemanha, em frente ao n°159 - Jardim Europa. 771/16 
- Ver. Célio Cavaco - indica a reforma do pátio e a construção de calçada na Escola Prof.ª 
Maria José Ribeiro Scholz, no Bairro Taipinha. 772/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica 
melhorias na iluminação da Praça Nilton Cezar Reis, na Cecap. 773/16 - Ver. Rodrigo 
Tassinari - indica realizar operação tapa buraco na Rua Dorinezio de Almeida, cruzamento 
com a Rua Buri, em frente ao nº 58, Vila Bom Jesus. 774/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica 
melhorias na iluminação pública na rampa que interliga a Rua Roque Lourenço dos Santos 
até a Rua Araras. 775/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica a instalação de placa ''Proibido Jogar 
Lixo'' na Rua Haroldo Hannickel, em frente ao bloco 261, no CDHU. 776/16 - Ver.ª Wiliana 
Souza - indica a construção de calçadas junto ao acostamento da Estrada Municipal 
Teodorico Pereira de Melo, trecho entre o Grêmio da Polícia Militar e Vila Santa Maria. 
777/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica que seja enviado a esta Casa de Leis, projeto 
de lei que dispõe sobre a garantia da realização do exame de cariótipo, após verificar-se a 
presença no recém-nascido dos sinais cardinais indicativos da Síndrome de Down. 778/16 
- Ver. Preto do Bairro de Cima - indica o envio de máquina patrol para melhorias nas 
estradas do Bairro do Colégio e do Bairro das Pedras. 779/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - 
indica a desobstrução da boca de lobo na Rua Coronel Crescêncio, altura do nº 368, Centro. 
780/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica operação tapa buraco em frente ao UPA, 
localizado na Praça Dr. Espiridião Lucio Martins. 781/16 - Ver. Margarido - indica a 
manutenção e troca de lâmpadas queimadas das Ruas 4 e 6 e da Praça do Jardim Dona 
Iracema. 782/16 - Ver. Jé - indica que sejam inseridas fotos de animais disponíveis para 
adoção nos abrigos cadastrados na cidade no diário oficial do município, pelo menos uma 
vez ao mês. 783/16 - Ver. Jé - indica que sejam implantados no município brinquedos 
acessíveis aos cadeirantes. 784/16 - Ver. Jé - indica que sejam realizados estudos sobre 
possibilidade de serem criados novos cursos técnicos na Escola Técnica Etec Dr. Demétrio 
Azevedo Jr. 785/16 - Ver. Margarido - indica a manutenção e reforma na ponte Apiaí-Mirim, 
divisa com o município de Capão Bonito. 786/16 - Ver. Margarido - indica o recapeamento 
asfáltico da Rua Olmiro de Campos Pereira, no Jardim Bela Vista. 787/16 - Ver. Oziel Pires 
- indica reparos na iluminação pública das Ruas Manoel Elói Garcia Martinez e Arapongas, 
na Vila Nossa Senhora de Fátima. 788/16 - Ver. Oziel Pires - indica troca de lâmpadas da 

Rua Rui França, próximo ao nº 135, Jardim Virginia. TEMA LIVRE - Faz uso da palavra a 
Vereadora Áurea Rosa – cumprimenta os trabalhadores presentes na sessão, que 
atuam em obras públicas. Diz não entender o porquê de o município não ter fiscalização 
adequada quanto aos equipamentos de trabalho. A prefeitura não exige mensalmente 
dos empreiteiros a guia de recolhimento de fundo de garantia e INSS, mas só a certidão, 
que tem durabilidade de seis meses. Deveria ser levado pelo empregador no momento 
do recebimento do cheque. Se esse tipo de atitude não for feita, haverá uma grande 
dificuldade em notificar e cobrar as empresas, como aconteceu com a Tech-Casa. 
Comentou sobre a falta de credenciamento do CREA em obras e a importância de se 
atentar a isso. Diz que os vereadores estão atentos ao que está acontecendo na obra 
do Portal e comentou sobre a obra do Debret, que custou quinze mil reais cada um dos 
sete chalés. É preciso que sejam tomadas providências para ocupar o local. Dá ciência 
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sobre a resposta que obteve em seu Requerimento 471/16 e diz que estará disponível 
na Secretaria para quem quiser verificar o conteúdo. Sobre o Partido Progressista, diz 
que irá à luta e que o partido é independente e que é pré-candidata. Estão buscando 
apoio dos demais partidos políticos. Diz que oito dias antes da convenção, será 
publicado o edital, conforme legislação eleitoral. Terá reunião no dia 18, onde serão 
informadas as normas. A partir do momento em que registrar a candidatura, os gastos 
serão registrados com cheques para que depois o contador verifique a legalidade. 
Começam a partir de agora ataques entre os concorrentes, e comenta que tem sido feita 
campanha para que haja maior participação feminina nas representações partidárias na 
eleição. Está pontuando tudo que foi bom e ruim desde a época do ex-prefeito Wilmar 
Matos. Houve conquistas importantes, como a Unesp, corpo de Bombeiros. Todas as 
gestões tiveram seu lado positivo e negativo, tanto Wilmar, quanto Cavani. Disse que 
não apoiou nem apoia o prefeito Roberto Comeron. Disse também não ter cargo na 
prefeitura e não dever nada a ninguém. Faz uso da palavra o Vereador Margarido – 
Disse ser pré-candidato do Partido Progressista e esclarece que não haverá o gasto 
que havia sido comentado, de duzentos mil reais, para a passagem da tocha. É um 
evento nacional e internacional e a Secretaria de Esportes está divulgando o nome do 
município para todo o mundo. Espera que nos próximos governos, sejam dadas 
melhores condições aos bairros da zona rural não contemplados com a passagem de 
máquina e demais benfeitorias, em especial Areia Branca e Alto da Brancal. Diz que por 
birra muitas vezes os pedidos não são atendidos, mas que agora os pré-candidatos 
serão procurados para resolver os problemas. O gestor público que não conhece a 
logística de seu município, que nem concorra. Em alguns lugares, não passam nem 
motos, ou não há pontes, isolando os munícipes e fazendo com que tenham que fazer 
grandes contornos para chegar a seus destinos. Tem que haver parceria com 
empresários, pois é uma época de crise.  Têm acontecido melhorias visíveis nas praças, 
guias, mesmo com menos pessoas trabalhando na secretaria. Só há um diretor no setor, 
mas que trabalha muito e seu serviço aparece bastante. Questionou sobre a 
necessidade de ter muitos chefes para poucos trabalhadores. ORDEM DO DIA -  Leitura 
do Projeto de Lei 055/16 – Câmara - Dispõe sobre denominação de via pública Hilda Frida 

Gehring Geminiani, no Loteamento Moradas de Itapeva. Colocado em 2ª discussão e 
votação foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 057/16 – Executivo - Regula 
o acesso a informações previsto no inciso xxxiii do art. 5º da Constituição Federal, conforme 
as normas gerais emanadas da Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro de 2011. 

Colocado em 1ª discussão e votação foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 
058/16 – Executivo – Dispõe sobre a instalação de estações rádio base e equipamentos 

afins, e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e votação foi aprovado por 
todos. Leitura do Projeto de Lei 059/16 - Executivo - Altera dispositivos da Lei Municipal 
nº 2520, de 4 de janeiro de 2007, que dispõe sobre o zoneamento, uso do solo e ocupação 
do solo do município de Itapeva e dá outras providências; e da Lei Municipal nº 537, de 4 
de novembro de 1991, que dispõe sobre o parcelamento do solo para fins urbanos no 
território do município e dá outras providências. A pedido do Ver. Rodrigo Tassinari, e 
aprovado por todo o plenário, foi adiado por duas sessões. Leitura do Projeto de Lei 
060/16 – Executivo - Dispõe sobre outorga onerosa de direito de construir e dá outras 
providências. A pedido do Ver. Marmo Fogaça, e aprovado por todo o plenário, foi 
adiado por duas sessões. Leitura do Projeto de Lei 063/16 – Executivo - Altera a redação 
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do art. 16, § 1º, da Lei Municipal n.º 3.336, de 20 de janeiro de 2012, que dispõe sobre a 
criação do Instituto de Previdência Municipal de Itapeva – IPMI, organiza o regime próprio 
de previdência social dos funcionários públicos do município de Itapeva, e dá outras 

providências. Colocado em 1ª discussão e votação foi aprovado por todos. Leitura do 
Projeto de Lei 064/16 – Executivo - Institui a “semana do bebê” no município de Itapeva e 

dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e votação foi aprovado por todos. 
Leitura do Requerimento 562/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª CIA 
do 54ª BPMI de Itapeva, para que estude a possibilidade de intensificar a ronda da Polícia 
Militar na Praça Nilton Cezar Reis, na Rua Antônio Miranda Amadeu Cardoso de Barros, 

atrás da Igreja Santa Edwirges, na Cecap. Colocado em discussão e votação únicas foi 
aprovado por todos.  Leitura do Requerimento 563/16 - Ver. Pedro Correa - requer à 
Deputada Estadual Marta Costa, do PSD-SP, que informe a possibilidade de enviar Emenda 
Parlamentar para a aquisição de uma máquina para fazer lajotas e guias para o município 

de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas foi aprovado por todos. 
MATÉRIA PARA A PROXIMA SESSÃO - Em 2ª d/v os Projetos de Lei 057, 058, 063 e 
064/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em d/v únicas o 
Projeto de Resolução 002/16. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 059/15 e 056, 061, 062, 065 e 

066/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Vereador Pedro Correa, Presidente da Comissão 
de Segurança Pública, convoca aos vereadores que a compõe para reunião a ser 
realizada da quinta-feira, 14 de julho, às 11h00. Nada mais a tratar a Presidência 
convoca os Senhores Vereadores para a 44ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-
feira, dia 14 de julho, no horário regimental, e invocando a proteção de Deus, declarou 
encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, fosse 
lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 
Modenezi, 11 de julho de 2016. 
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